

EL TIEMPO.—Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.—En 24 horas.—Temperatura máxima al sol y al aire libre, 30,20.—Idem a la sombra, 26,40.—Idem mínima ídem, 14,80.—Idem media ídem, 20,60.—Oscilación, 11,60.—Agua de lluvias en milímetros, 0,00.—Agua evaporada en milímetros, 5,20.—Observaciones a las 7 de la mañana: Altura barométrica en milímetros, 753,70.—Temperatura a la sombra, 17,00.—Idem de termómetro húmedo, 13,20.—Tensión del vapor, 9,00.—Humedad relativa, 63,00.—Estado del cielo, nublado.—Dirección del viento N. E.—Fuerza, ventolina.—Recorrido en 24 horas, 92,00.

El Sur

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Córdoba, un mes	2 pesetas
Provincias, trimestre	6 »
Extranjero, trimestre	12 »
Número suelto, 10 céntimos	— Franqueo concertado

FRANQUEO CONCERTADO

Director: Fernando Vázquez Ocaña

DIARIO DE LA TARDE

Córdoba.-Octubre 1933.-Jueves 5

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: MARSE LUIS, 22 :: TELÉFONO 2-7-5-5

Año II.-Número 383.-Apartado n.º 74

Por esas calles

Mi mundo

Persuadido estoy de que más de dos y más de cuatro se figurarán al ver el título que doy al artículo presente que voy a hablar de «mi mundo» que se trata de enorme baul de cuatro bandejas con unas prendas de ropa interior, unos apuntes para sucesivos artículos, un paquete de cartas y algunos retratos.

Está bien que se lo crean; pero no voy a hablar de eso; eso lo llamaría mejor mi equipaje y no sin incurrir en ciertas exageraciones.

No es nada de éste ni del otro mundo de lo que voy a tratar; me propongo única y exclusivamente, como he dicho, hablar de «mi mundo».

De los veinte mil seiscientos treinta y tres amigos que tenía y que no me servían para nada absolutamente, a no ser que fuera para ir por la calle quitándome el sombrero (si hubiera sido hoy por lo menos esa molestia me la hubiera evitado porque con tal de no quemar el precepto de la moda voy siempre destocado) a diestra y siniestra hasta setenta veces al día diciendo: «¡Vaya usted con Dios!» «¡Hola, muy buenas!» «¡Don Fulano, que usted siga bien!» he verificado una selección de señores que no llegan a siete y cuyo número exacto no digo por no perder el tiempo además que tampoco interesa a mis lectores.

Y qué bien estoy así! ¡Ojalá hubiera hecho siempre lo mismo antes de crearme tantas amistades que repito no me han servido absolutamente para nada!

¡La amistad! ¿qué es la amistad? Sócrates, Plutarco y otros sabios la definieron en forma tan distinta a como se practica, que, bien mirado, debería uno renunciar a ella.

La más noble amistad es aquella en que apreciamos sólo a la persona por la persona misma; esa es la verdadera amistad; lo demás es tan pasajero y fugaz como la estrella que deja la estrellita al cruzar el firmamento en su loca carrera.

Las afecciones de benevolencia que aparecen en varios grados, en diversas formas y que la amistad aparece por el provecho propio al que se subordina todos los recursos temporales, ésta no es amistad; es lo que llamaríamos, con propiedad, egoísmo.

Los griegos representaban la verdadera amistad en figura de mujer vestida de túnica con broches, desnuda la cabeza, suelta la gran cabellera, y con una mano en el corazón y la otra apoyada sobre un pequeño olmo herido por un rayo.

Hay que hacer cada cual su mundo, créanme ustedes a mí; vale más dejar un mundo pequeño de los que le recuerde a uno y lllore cuando se vaya al otro mundo, que dejar un mundo de los otros, de los de cuatro bandejas, por repleto y surtido que éste sea.

Yo, en lo sucesivo, a mi mundo me atengo; ya sé cómo he de conducirme en todos y cada uno de los casos. ¡La experiencia enseña tanto...!

Julían Amo y Fresco

LA REPUBLICA EN MARCHA

Desarrollo de la crisis. El señor Sánchez Román, llamado a formar Gobierno, declina hoy el encargo. El señor Pedregal llamado a formar Gobierno

La tramitación de la crisis durante la noche

MADRID, 3 t.—A las nueve de la noche volvió a Palacio el señor Sánchez Román, durando la entrevista con el Presidente cerca de una hora.

A la salida dijo que el Presidente le había encargado la formación de un Gobierno de concentración y cuyo carácter lo habían examinado en la conferencia que acababa de celebrar.

Yo—dijo—me he reservado un plazo para contestar si acepto o no el encargo.

A las preguntas de los periodistas dijo que no diría nada y que volvería a Palacio en la mañana de hoy para dar la contestación definitiva.

Como los periodistas insistieron, el señor Sánchez Román dijo que se reservaba lo que hubiera sobre el decreto de disolución y la colaboración socialista.

Sánchez Román conversa con Lerroux y después con el señor Besteiro

A las once el señor Sánchez Román se trasladó al domicilio del señor Lerroux, celebrando una conferencia.

A la salida, aunque se mostró muy reservado, los periodistas consiguieron averiguar que el señor Lerroux

Las últimas insidencias de la crisis han sido sumamente interesantes. Después de la rectificación parlamentaria del señor Lerroux, consistente en un ataque violento y personal al señor Azaña, éste pronunció otro gran discurso, justificando punto por punto su conducta y los favores políticos que de él tenía recibidos el señor Lerroux. La catilinaria del ex presidente del Consejo rezumó elocuencia, hombría de buen, generosa probidad, La Cámara impresionada no esperó más para derrotar al Gobierno en franca huida del salón de sesiones. Un detalle considerable y simpático de la jornada fue la enérgica intervención del señor Martínez Barrios para que la minoría radical, que se había salido tras el Gobierno, volviera al hemiciclo para cumplir su deber. Este gesto se estimó como el reconocimiento de que el Partido Radical no podía hacerse solidario de la torpeza de su jefe y mucho menos de su falta de gallardía al no arrastrar una votación con todas sus consecuencias. En cuanto al señor Besteiro justificó plenamente que se había atenido al reglamento exigiendo que fuese votada la moción de desconfianza propuesta por un diputado con respecto a la declaración ministerial. Sólo una forma había de evitarla: mediante el ruego del Gobierno al interesado para que la retirara. Pero el presidente de las Cortes no podía privar de su derecho a un diputado por el mero anuncio de que el Gobierno dejaba su dimisión sobre el banco azul y se marchaba. Había que dar fe reglamentariamente del hecho, en honor del prestigio y seriedad de las Cortes, del Gobierno y para dar una base sólida a las decisiones del Jefe del Estado.

Abiertas las consultas en el Palacio Nacional, la tónica de ellas, en general, es la de un Gobierno de amplia concentración republicana, presidido por un hombre neutral que, en caso inevitable, haga las elecciones. Los señores Azaña y Ossorio y Gallardo han insistido en que toda la acción se pudiese gobernar con el actual Parlamento. Don José Ortega y Gasset se ha excusado en elegante carta de no asistir a emitir un consejo que en las dos últimas crisis se ha dado ya suficientemente. El Presidente de la República a última hora se reservó anoche para encargarle la formación del Gobierno al señor Sánchez Román. Con decreto de disolución, o no? Se suponía que el señor Besteiro intentaría acoplar un ministerio con las actuales Cortes, y si esto fracasaba, se iría a las elecciones.

El señor Besteiro cree que los socialistas pueden volver de su acuerdo

El señor Besteiro se reunió en el Congreso con el grupo socialista y le estuvo dando cuenta de la forma en que había evacuado su consulta con el Presidente de la República.

Después los informadores hablaron con el señor Besteiro, haciéndole observar que los términos de su consulta estaban en contradicción con las manifestaciones recientes del señor Prieto.

Efectivamente—repuso el señor Besteiro—el señor Prieto hizo esa declaración solemne pero dadas las circunstancias podríamos anular ese acuerdo colaborando. Yo creo que eso no sería muy difícil.

El representante de la Esquerza opina

El señor Santaló, que estuvo reunido con la Esquerza, dijo a los periodistas que estimaba que los socialistas debían revocar el acuerdo de no colaboración, para seguir laborando por el bien de España.

Se cree inminente la disolución de las Cortes

Parece que la crisis se resolverá a base de la disolución de las Cortes. El decreto lo obtendrá o el señor Sánchez Román o el señor Pedregal si ambos consiguieran formar un Gobierno de amplia concentración republicana, incluso con los socialistas.

LOS HOMBRES

de voluntad y aficionados a la lectura, siempre se abren camino. Le ofrecemos libros adecuados a su oficio o profesión. ENTRADA LIBRE. Ventas al contado.

Librería Luque Gondomar, 17

Pedregal llega a Madrid

El señor Pedregal llegó a Madrid en las primeras horas de la mañana, siendo recibido por algunos amigos.

Parece seguro que en caso de declinar el encargo el señor Sánchez Román el Presidente de la República lo trasladará al señor Pedregal, teniendo en cuenta su seriedad y sus dotes de hacendista.

Caso de que éste no formara Gobierno es seguro que el que lo lograra ofrecería al señor Pedregal una cartera que bien pudieran ser la de Hacienda o Gobernación.

Lo que opina Acción Republicana

A las once de la noche se reunió la minoría de Acción Republicana en el Congreso, presidida por el señor Azaña.

Al salir el señor Ruiz Funes dijo que se habían ocupado de la marcha de la crisis.

Un periodista le preguntó qué le había parecido la declaración presidencial encargando al señor Sánchez Román de formar Gobierno.

El señor Ruiz Funes contestó que muy bien y que todavía no había solicitado el señor Sánchez Román la colaboración de la minoría, cosa que sería seguramente en las primeras horas de la mañana.

El señor Azaña dijo que el señor Sánchez Román se había entrevistado con los señores Lerroux, Largo Caballero y Azaña y contestó afirmativamente.

La tramitación de la crisis durante la mañana

MADRID, 3 t.—A las once y media de la mañana el señor Sánchez Román se entrevistó con el señor Azaña en su domicilio.

A la salida fue interrogado el primero sobre el resultado de su entrevista y si salía satisfecho de ello, contestando que no podía decir nada.

Poco después el señor Sánchez Román se dirigió a su domicilio para resolver algunos asuntos particulares.

Allí fue nuevamente interrogado por los periodistas sobre la conversación que acababa de sostener con el señor Azaña y el señor Sánchez Román insistió en que nada diría porque sus palabras podían no ser bien interpretadas.

Gobierno civil

Pidiendo autorización

Don Aurelio Matilla, al recibir hoy a los periodistas, les dio cuenta de que le había visitado una compañía de ópera flamenca para rogarle que le autorizara para dar una función en el pueblo de Belalcázar, cuyo permiso le fué denegado por el alcalde de dicho pueblo.

El señor Matilla conferenció con el mencionado alcalde y autorizó la actuación de los artistas.

La situación social de la provincia

Refiriéndose el señor Gobernador a la situación por que atraviesan los pueblos de la provincia a causa del paro obrero, dijo que había recibido la petición de los pueblos de Palma del Río, Torrecampo y Villa del Río para que vaya un delegado que estudie sobre el terreno el problema. Esto—añadió—es como consecuencia de la solución dada a la huelga de Rute y puedo asegurar que si yo continúo al frente de la provincia de Córdoba con el Gobierno que se forme, procuraré con todo mi esfuerzo remediar esta situación del paro, por ser a mi juicio el único asunto de monta que existe en la provincia y al que hay, por tanto, que salirle al paso.

A propósito de esto—dijo—mañana, a las siete de la tarde, me reuniré con las autoridades locales, con el fin de tratar de este asunto y encontrar un alivio al paro de Córdoba en sus distintos aspectos.

Sánchez Román se entrevista con algunos personajes

Fue interrogado el señor Sánchez Román si había hablado esta mañana con los señores Lerroux, Largo Caballero y Azaña y contestó afirmativamente.

Los periodistas le dijeron que tenían una laguna desde las siete y cuarto que había salido de su domicilio hasta la hora en que lo acababan de ver y el señor Sánchez Román dijo:

—No se preocupen. Ese tiempo lo he invertido en asuntos particulares, pues también yo tengo muchas cosas que hacer que no son políticas.

El Presidente de la República en Palacio

A las diez y media de la mañana llegó al Palacio Nacional el Presidente de la República, acompañado de su secretario general señor Sánchez Guerra y del jefe del Negociado de Prensa don Emilio Herrera.

Suscríbese a EL SUR

LOS DEPORTES EN NORTEAMERICA



Las muchachas americanas, siguiendo la moda impuesta por las refulgantes estrellas del cinema, practican el deporte de la bicicleta con un afán digno de batir todos los records de todas las vueltas a Francia. Y por si fuera poco el deporte en sí, lo amenizan con acrobaticos apropiados para convencer al más incrédulo de la pureza de líneas y perspectivas que ofrece el ciclismo.

Dinero para caminos vecinales

En la Diputación Provincial se han recibido en el día de hoy las siguientes cantidades para obras en los caminos vecinales que a continuación se detallan:

De Monturque a Alcalá la Real, 21.178'62 pesetas.

Del kilómetro 13 del camino vecinal de Priego a Iznájar a empalmar en los kilómetros 12 al 13 de la carretera de Priego a Loja, 35.647'78 pesetas.

De la Huerta de Letrados al kilómetro 14 de la carretera de Priego al Salobral por Zamoranos, 15.799'55 pesetas.

Del kilómetro 36 de la carretera de Monturque a Alcalá la Real al camino vecinal de los Azules por Hoya Mularejos, 11.983'74 pesetas.

Comentarios

Indeseables

Se está llevando a efecto, con resultados extraordinarios, la tan esperada como necesaria batida a los indeseables. Una medida que con voces estentóreas reclamaba desde hace mucho tiempo, la tranquilidad pública, y para la que ha habido que estructurar nada menos que una ley, quizá para ponerse al abrigo de las posibles protestas de los malhechores; los derechos del hombre son cada día más inextinguibles y de ellos surgen, como por ensalmo y como un venero inagotable, las mayores sorpresas.

Por cierto que estas serían asombrosas si la batida a los indeseables no se redujese a los límites que, por lo que se ve, se reduce, persiguiendo sólo a los indocumentados que viven sin oficio en las grandes urbes, y a aquellos que tienen antecedentes penales y no observan una vida ordenada y normal.

A todas luces resulta insuficiente esta actuación. Persistimos en la manía de hacer las cosas a medias; en no querer salirnos de la rutina que nos induce a dejar incluso todo cuanto emprendemos con los mejores propósitos. Con razón tienen de los latinos, quienes no lo son, un concepto que deja que desear, y más cuando los hechos corroboran de manera inconcusa el fundamento de ese concepto; ante el cual, claro está, ponemos el grito en el cielo, tildándole de injusto, intencionado y envidioso.

Sin embargo, es una realidad que los indeseables, los verdaderamente

REGALA

Padilla Crespo todos los meses la venta de un día. Premio mes de Septiembre el día 6. ¿Ha comprado usted ese día? Presente su ticket y le devolverán en el acto el importe de su compra. Esto es en la sombrerería de Gondomar, 11.

¿Quién es el CENICE BROWL? Vea usted la notable película de la «M. G. M.» que se estrena el sábado en el CINE GONGORA.

«La Concha», Club Femenino

Todas las noches Gran «Supertango» con un gran número de SEÑORITAS DE PISTA, dirigida por la ORQUESTINA FRAGERO.

Gran Teatro.-Ideal Cinema

HOY JUEVES 5 DE OCTUBRE DE 1933 A las siete de la tarde y media de la noche.—Gran programa.—Estreno de la variedad sonora DIA DE CAMPO.—Estreno de un NOTICARIO FOX, con interesante sumario.—Trailer de la película MELODIA DE ARRABAL y estreno de la marca «Wagner Bros», ILLUSION JUVENIL. Una película sentimental, por Marian Marsh, Anita Page y Warren William.—Butaca, 1 peseta, Anfiteatro, 0'50. Paraíso, 0'25.—Mañana, estreno «Paramount», titulado ELEGADO DE LA ESTEPA.—El sábado, el primer acontecimiento de la temporada. Estreno «Paramount», hablada y cantada en español, MELODIA DE ARRABAL. Actúan juntos los dos grandes astros triunfadores del Cine Español Imperio Argentina y Carlos Gardel.

Teatro Duque de Rivas - Empresa A. Cabrera

HOY JUEVES 5 DE OCTUBRE DE 1933 Sesión continua desde las seis y media a doce y media de la noche.—La graciosa película de dibujos, titulada LOS MUNECSO JUAN.—Estreno de la espectacular y grandiosa superproducción sonora, titulada EL MALVADO ZAROFF, insuperable creación de Joel Mc. Crea y Fay Wray, actual gran éxito en el Cine Avenida de Madrid.—Butaca, 1 peseta. Grada, 0'15. Especiales para niños, butaca, 0'50. Grada, 0'10.—Pronto: 50 DOLLARS DE VIDA.—Se aproxima el estreno de LOS CRIMENES DEL MUSEO. Salón San Lorenzo.—Local de invierno. Próxima inauguración con grandes reformas y una magnífica instalación sonora para disco y banda.

CINE ALKAZAR.-EMPRESA CINAES.-Reyes Católicos, 17.—Teléfono 2549

HOY JUEVES 5 DE OCTUBRE DE 1933 A las seis y media, ocho y media y diez y media.—Estreno de los dibujos sonoros CINEAS, PIBLES ROJAS.—La superproducción sonora presentada por «Fox Film», SANGRE JOVEN.—Precio para las secciones 6'30 y 10'30. Butaca, 0'80. Idem para las 8'30. Butaca, 0'40.—Mañana, sensacional reestreno: EL CARNET AMARILLO; hablada totalmente en español.

CINE GONGORA.-José María, 8.-Tlf. 2165.-Empresa S. A. G. E.

HOY JUEVES 5 DE OCTUBRE DE 1933 A las 6'30 y 10 y 45, estreno de la bella película «Fox», SEIS HORAS DE VIDA, interpretada por Warner Baxter y Miriam Jordan.—Precio: Tarde, 1'50 butaca de patio y 1 peseta butaca de entresuelo. Noche: Butaca de patio, 1 peseta y 0'75 butaca entresuelo.—El sábado estreno de la gran producción «M. G. M.», titulada EMMA, por Marie Dressler.—Muy en breve destacado acontecimiento artístico. Cine Gongora, el local más concurrido de Córdoba.

Almacenes de Tejidos al por Mayor Mercé y Armet (S. en C.)

Visiten las nuevas secciones de Tejidos y Pañería. Extensos surtidos -:- Precios económicos

SAN FERNANDO, 39 al 49 CORDOBA

indeseables, los sin oficio que actúan de lastre pesado en la nave nacional dificultando su marcha suave, rápida y próspera, forman legión conjuntamente con los de la «Star» y la «Campbell», y disfrutan la seguridad de no ser «expedientados» y puestos en orden de marcha hacia donde les fuese preciso usar de otra actividad de la que practican, y donde alejados del ambiente que sus propios ocios crean, reaccionasen sus energías dormidas y se regeneraran del equivocado concepto que del mundo formaron para su uso particular, con grave detrimento y constante peligro de sus conciudadanos.

No es solamente en los grandes centros cosmopolitas donde los indeseables tienen su guarida; también en los villorrios, en las aldeas, en los pueblos de ínfima categoría se alibra, con prosopopeya de honradez y de responsabilidad, cada pintoresco indeseable.

Hágase la prueba; pregúntese al señor que todos los días, invariablemente, se sienta en la tertulia de la barbería; tiene aspecto de hombre serio y respetable; es posible que su respetabilidad se reduzca a los signos exteriores que ofrece su ventral protuberancia y su barba canosa; pero a

bonachón de un rural sin malicia, os conteste con un subterfugio casi filosófico, expresado con todas las reglas de la gramática parda que él maneja tan bien. No os fiéis y seguid el interrogatorio; él os llevará al convencimiento de que es un indeseable de la peor calaña, mil veces peor que la del aventurero procaz en cuyos bolsillos aparecen recortes de periódicos enfundados en sobres, como títulos fehacientes e indudables de su verdadera profesión.

Preguntad asimismo al hombre de mediana edad que pasea melancólico bajo los copudos árboles que exornan el lugar de esparcimiento del pueblín; viste con decencia, ya que no con elegancia, y luce, colgante de su cadena de oro, una esterlina o una pelucona; su paso reposado se ajusta al medio. Si le preguntáis su ocupación, os responderá con énfasis que es abogado; id a su bufete; en el hallaréis, en voz de las sabias experiencias de Justinianno, las teorías de Lembroso y los voluminosos legajos del Alcabilla, mandadas novelas del «Caballero Andaz», de Insúa, algún novelón de los de capa y espada de Luis de Val o de Fernández y González, más las entrapelas neuróticas de algún escritor que pasó inadvertido para el público de la crítica. Os dirá que

La respuesta os asombrará; de primer intento no podréis creer que un señor meliflúo, con barba gris o enteramente blanca, con todo el aspecto

Hurgad en la vida misteriosa algunos aparentes cándidos (refugiaron sus maquiavélicas alas en la paz georgica del lugarejo; dejad a medias esa gran tarea barbara, de elemental limpieza del solapaño; pero generalizable; no os escribáis a pasar el plumero por los lustrosos jaspes y bruñidos mules del salón; en el gabinete, en el otro pero, en el desván de los bañ y hasta en la carbonera, es donde eficaz se hace, y más precisa sería limpieza; si no, habrá que ir entrando en ellas con los zaps de la precaución y, a pesar de ello, con el peligro constante de una zangalla.

Mariano Traiz

Como usted más plato

Un PLATANO alimenta tanto como un huevo y cuesta mucho menos.

Anuncios económicos

¡SE ACABÓ EL SINSOMBRISMO! Flexibles alta novedad, gamados a 6'90, 8'80 y 9'70. Apresáos. Sombreros Diego Ruiz. Vea en sus vitrinas.

GORRAS GRAN MODA. 2, 2'25 y 2'50 pesetas. 1'50, 1'75, 2, 2'25 y 2'50 en la Fábrica de Gorras de Diego Ruiz, Pablo Iglesias, 4 (antes María Cristina). Teléfono 1034. Córdoba.

ROMERO - PINTOR. Decoración de interiores. Reboco de fachadas. Empeplado de habitaciones. Especialidad en rótulos en cristal. Precios, 14 dup. Teléfono 2155. Córdoba.

Mirando al mundo

La situación internacional

El «despertar nacional» de Alemania ha actuado sobre sus vecinos, y la verdad es que, en general, sobre todo el viejo Continente, como un toque de alarma. Ha coincidido con la agresión japonesa al lejano Este y ha traído consigo una serie de cambios diplomáticos y maniobras, las cuales han modificado la distribución de fuerzas en todas partes.

A pesar de ello, el barón Von Neurath afirmó recientemente que «no había habido modificaciones fundamentales en el cuadro político de Europa durante el verano». Bueno. Por lo visto ignora los hechos que, por ejemplo, han transformado el punto de vista alemán respecto a una revisión territorial de los Tratados.

Vamos a mirar al mundo, fijándonos, por de pronto, en Rusia. La directriz política exterior de Rusia, ha consistido, durante mucho tiempo, garantizar la seguridad de sus fronteras, estableciendo pactos de no agresión con sus vecinos. La ocupación japonesa de Manchuria, dió carácter urgentísimo al problema de sus fronteras occidentales. Pero la Rusia soviética se vería incapacitada de asegurar un acuerdo en el Oeste, hasta que la amenaza de resurgir alemán ha impresionado tan profundamente a sus vecinos europeos. Polonia y Francia concluyeron pactos de no agresión con los Soviets, el mes que viene hará un año. Les habían precedido los Estados bálticos y Finlandia, pero el edificio no se consideró bien cimentado, hasta que Rumania no fué incluida, lo que ocurrió en Londres, el pasado mes de julio. La definición del agresor fué tan metódica, que se incluyeron, para calificarla, todas las formas de acción hostil posibles. La totalidad de los vecinos europeos de Rusia lo han aceptado ya, así como Persia, Turquía y Afghanistan, e incluso Checoslovaquia y Yugoslavia, miembros, con Rumania, de la Peña Entente. De esta forma, y merced, especialmente, a sus provocaciones, Alemania ha perdido la esperanza de que Rusia pudiera auxiliarse en Polonia y Europa Central. Los Soviets han modificado

El 12 de septiembre de 1933 se firmó un pacto de no agresión con la Rusia soviética. Las relaciones entre ambos países, han sido excelentes durante los últimos años, pero Mussolini ha hecho algo más que ratificar una amistad antigua: su actitud significa que no desea verse fuera del nuevo sistema de compromisos iniciados por los soviets y que, ni remotamente, piensa acompañar a Alemania en una posible ofensiva de este país contra Rusia. Evidentemente, el desdén con que Alemania ha escuchado los demandas italianas de que moderara su presión sobre Austria, ha contribuido a desilusionar a los italianos que aún creían en su amistad. De esto puede derivarse la mejor explicación de la suavización de las relaciones con Francia, que ha permitido dejar las manos libres al Duce en la Europa Central, aprovechándose, naturalmente, del temor despertado por Alemania. En definitiva, el panorama europeo parece definirse en dos bandos, uno de los cuales está integrado únicamente por la Alemania nazi. En el otro forman las demás naciones, aunque la verdad es que no puede uno hacerse muchas ilusiones acerca de su uniformidad, de la uniformidad loable de las intenciones de cada cual, por lo menos.

Antes de asegurarse

contra incendios, explosiones, caída del rayo, etc., de toda clase de bienes muebles, inmuebles y cosechas :-: Contra toda clase de accidentes, responsabilidad civil, individuales, automóviles y agrícolas :-: Sobre la vida en sus diversas combinaciones.

Dirigirse al importante grupo constituido por las Compañías

LA URBANA, Incendios - LA URBANA y EL SENA - L'URBAINE, Vida Rey Heredia, 8 CORDOBA Teléfono 2330

LA PRIMERA - SALON DE MODA :: Teléfono 2855



Allí encontraréis buen vino y muy exquisita cerveza, que por muy poco dinero se lo servirán a usted bien «Chicote» o el «Ligero». Tendréis agrado a granel y precios como queráis, y además encontraréis lo que ustedes ignoráis. CHICOTE y LIGERO

Sociedad

La distinguida señora doña Dolores Carracedo, esposa de nuestro querido amigo y compañero de Redacción el concejal don Antonio Hidalgo Cabrera ha dado a luz un robusto infante, que se encuentra en perfecto estado de salud, así como la madre. Felicitamos al joven matrimonio y a los abuelos, especialmente a nuestro buen amigo don Felipe Carracedo.

Afrontar la vida tal cual es, con sus pocos placeres y sus muchos dolores, es una gran virtud.

«EMMA», poseía esa virtud y era buena porque era madre.

Suicidio de un anciano

Según nos comunica nuestro corresponsal de Luque, en la tarde del día 2 del corriente desapareció de su domicilio, Prado, sin número, el anciano de 72 años de edad Juan Castro Jiménez, manifestando que iba a dar un paseo.

Llegada la noche, los familiares del anciano, en vista de que no regresaba, salieron en su busca, teniendo conocimiento que por la tarde había estado en la Atalaya, que se encuentra a unos tres kilómetros del pueblo. En este sitio hay un pozo de gran profundidad, el que reconocieron desesperados, encontrando al desventurado anciano, que era cadáver.

Los familiares del suicida dieron aviso inmediatamente a las autoridades de lo ocurrido, personándose en el lugar indicado el Juzgado de Instrucción, el que practicó las diligencias oportunas, ordenando el traslado del cadáver para la práctica de autopsia. Se ignoran las causas que hayan motivado a tomar tan fatal resolución al desgraciado suicida.

Pañerías Modernas

Grandes rebajas a los días. Trajes de lana pura desde 24 pesetas el corte.

Plaza de la República, 2.-Córdoba

Un telegrama de adhesión

Se nos ruega la inserción del siguiente telegrama: «Madrid. — Manuel Azaña. Preciadísimo, 9. Acción Republicana. Consejos Provincial y Local Acción Republicana ratifican su adhesión y le felicitan por su acertada intervención parlamentaria interpretando fielmente sentir unánime del partido. — Acción Republicana.»

SAN RAFAEL

EL CONOCIDO Almacén de Muebles

José Cuenca Madaueño

Se ha trasladado a la calle de CLAUDIO MARCELO, 17. Visite usted su importante Exposición. Elegancia. Economía. Facilidades en el pago.

Claudio Marcelo, núm. 17. Córdoba

MERCADO

El mercado de cereales está sostenido. El trigo se cotiza a 44. Trigo blanco, a 44. La cebada, a 26. Maíz, a 32. La avena, a 26. Habones, a 34. El aceite se ofrece a 66 reales con mucha firmeza. Las habas chicas, a 35 y las maza-ganas a 35. Hay una desanimación muy grande.

«EMMA»,

es un drama fierno como una cuna.

Informaciones Telefónicas

(SERVICIO ESPECIAL FEBUS)

Descartada la posibilidad de un Gobierno Sánchez Román el Presidente de la República encarga de las gestiones al señor Pedregal. Parece probable que éste obtenga el decreto de disolución si consigue la formación de un Gobierno de amplia concentración republicana

Madrid

Continúa la tramitación de la crisis

El señor Pedregal cumplimenta al Presidente de la República

Poco después que el Presidente llegó a Palacio el señor Pedregal, diciendo a los informadores que venía a cumplimentar a S. E. Interrogado si había hablado con el señor Sánchez Román, contestó negativamente. A la salida el señor Pedregal manifestó que la visita a S. E. había sido de pura cortesía. —Mañana regresaré de nuevo a Asturias pues hoy estoy muy cansado. Los informadores le hicieron la observación de que se le indicaba para ocupar la cartera de Gobernación o la de Hacienda y el señor Pedregal contestó diciendo que él no era hombre de Gobierno.

Se reúne el Comité Ejecutivo Socialista

A las once y cuarto se reunió el Comité directivo de la minoría parlamentaria, para cambiar impresiones. Como se rumorease que el señor Sánchez Román había declinado el encargo de formar Gobierno vistas las dificultades que había presentado el señor Lerroux, acordaron suspender la reunión para reanudarla por la tarde, siguiendo de cerca los acontecimientos de la crisis.

El Presidente de la República convencerá a Lerroux

Se aseguraba que el Presidente de la República llamaría al señor Lerroux para convencerle de que debe prestar la colaboración de los radicales al nuevo Gobierno.

El señor Largo Caballero no quiere dar cuenta de su entrevista con Sánchez Román

Los periodistas interrogaron al señor Largo Caballero acerca de los términos de su entrevista con el señor Sánchez Román. El señor Largo Caballero manifestó que no la haría pública hasta que el señor Sánchez Román saliera de conferenciar con el Presidente de la República. —Si declina el encargo—agregó—no diré una sola palabra de la conversación, pero si consigue formar Gobierno, en ese caso lo relataré todo con detalles.

Pañerías Modernas

Grandes rebajas a los sastres y casas de mucha familia. Trajes de lana pura desde 24 pesetas el corte.

Plaza de la República, 2.-Córdoba

“EMMA”

una de las mejores producciones de la célebre característica americana MARIE DRESSLER; no es la última pero, para muchos, será la más brillante de las ejecutadas por la eimxia actriz.

Sánchez Román visitó a Lerroux muy temprano

A las nueve y media de la mañana estuvo en el domicilio del señor Lerroux el señor Sánchez Román. Como el señor Lerroux estaba acostado y apremiaba el tiempo al señor Sánchez Román, aquél lo recibió en la más absoluta intimidad. A la salida, el señor Sánchez Román se mostró reservadísimo. Parece que el señor Lerroux le expuso lo difícil que era conseguir una armonía entre radicales y socialistas. Después el señor Sánchez Román manifestó que iba a la Dehesa de la Villa para visitar al señor Largo Caballero.

El señor Lerroux da cuenta de los términos de su entrevista con Sánchez Román

Cuando abandonó sus habitaciones particulares el señor Lerroux recibió a los periodistas que le interrogaron sobre los términos de la entrevista con el señor Sánchez Román. Dijo que el señor Sánchez Román le había hecho un esbozo de la estructuración del nuevo Gobierno y que él le había hecho algunas observaciones sobre las dificultades que iba a encontrar en otros partidos cuando conocieran la transigencia del radical.

Añadió el señor Lerroux que el señor Sánchez Román encontraría muchas dificultades en los partidos para formar Gobierno, pero sin embargo eran tan grandes sus atractivos que esperaba lo formar. Un periodista le preguntó si el señor Sánchez Román formaría Gobierno con el decreto de disolución o si continuaría con estas Cortes y el jefe radical contestó que creía obtendría lo primero del Presidente de la República.

Como el informador insistiese en preguntar si tenía el señor Sánchez Román el decreto de disolución, el señor Lerroux contestó que no le había dado cuenta de ello. Agregó que le había ofrecido el apoyo de los radicales en servicio de la República, pero dentro de las normas de su política que todavía sigue realizando como presidente del Consejo de ministros dimisionario. Insistió el señor Lerroux en las dificultades que el señor Sánchez Román encontraría en otros partidos.

El señor Sánchez Román realiza otras visitas

El señor Sánchez Román, después de la visita que hizo al señor Azaña, conferenció con los señores Gordón Ordás, Marcelino Domingo y Maura.

El señor Sánchez Román, de nuevo en Palacio

A la una y veinte llegó a Palacio el señor Sánchez Román y después de una conferencia muy breve con el Presidente salió diciendo que había declinado el encargo de formar Gobierno, ignorando quién sería llamado.

El señor Sánchez Román re-servadísimo

Los periodistas intentaron averi-

guar las causas que había tenido el señor Sánchez Román para declinar el encargo de formar Gobierno, no consiguiéndolo por la reserva natural de éste.

Únicamente insistió en que las dificultades que había tenido para la formación de Gobierno eran únicamente de realización.

El señor Pedregal llamado a Palacio

Poco después de salir el señor Sánchez Román de Palacio llegó el señor Pedregal, que se limitó a decir a los periodistas que volvía de nuevo por haber sido llamado con urgencia por el Presidente de la República, ignorando los motivos.

A primera hora no lograron encontrar a Sánchez Román

Los periodistas que estuvieron a las siete de la mañana en el domicilio de Sánchez Román no lograron verle porque éste había salido.

Marcharon a casa del señor Azaña y después al domicilio de don José Ortega y Gasset, pero no consiguieron averiguar nada.

Pedregal opina que Sánchez Román es el más indicado para formar Gobierno

A las diez de la mañana los periodistas se entrevistaron con el señor Pedregal, manifestando que el más indicado para constituir Gobierno era el señor Sánchez Román, por ser el político que despertaba más simpatías y menos recelos.

Dijo que iría a Palacio si le llamaban.

Un periodista le preguntó: —Caso de que le llamaran para formar Gobierno, ¿lo haría?

—Yo soy el menos indicado para ello. Llevo diez años sin pisar los pasillos del Parlamento y no conozco a los políticos de ahora.

He sido llamado tres veces por el Presidente de la República y conozco las incidencias de las crisis por la Prensa de Madrid, que he leído a mi llegada.

—Marcharé a Oviedo por la mañana porque en mi casa me esperan.

—¿Entonces no formaría usted Gobierno? —Repito que no. Ni siquiera seré ministro. Además yo soy miembro del Tribunal de Garantías y me debo a mis electores.

Precauciones en Madrid

De madrugada se observaron ciertas precauciones en los centros oficiales y calles céntricas de Madrid.

Fuerzas de Asalto ocuparon los lugares estratégicos.

Los periodistas interrogaron al jefe superior de Policía que manifestó no ocurría nada de alarma. La vigilancia era únicamente como medida de precaución.

Reunión del Gobierno dimisionario

A las dos y cuarto terminó la reunión del Gobierno dimisionario.

A la salida el señor Lerroux manifestó que habían cambiado impresiones sobre la marcha que lleva la solución de la crisis.

Un periodista preguntó a Lerroux si conocía que el señor Sánchez Román había declinado el encargo y el jefe del Gobierno contestó que lo ignoraba.

Como el periodista le dijese que sería llamado Pedregal el señor Lerroux contestó que esa solución estaba descartada porque dicho señor había manifestado repetidas veces que ni formaría Gobierno ni sería ministro.

Interrogado si el Sr. Pedregal contaría con el decreto de disolución, el señor Lerroux ni lo ministros contestaron.

El señor Pedregal acepta el encargo de formar Gobierno

A las dos y veinte salió del Palacio Nacional el señor Pedregal, diciendo a los periodistas que S. E. le había encargado de formar Gobierno.

Agregó que en seguida comenzaría las gestiones necesarias, pero no había formado criterio acerca de dónde se dirigiría primero.

Como los periodistas le preguntaran si visitaría primero a los señores Lerroux, Besteiro y Azaña el señor Pedregal contestó que no lo sabía.

Agregó que primero se iría a almorzar y después comenzaría las gestiones en arreglo al criterio que tiene repetidamente expuesto.

—¿Consulta—dijo—desde Avilés lo explica todo.

—¿Tiene usted el decreto de disolución?

—Repito que ahora estoy cansado y que no realizaré ninguna gestión. Pero comeré, recibiré impresiones y después reflexionaré.

Disposiciones de la «Gaceta»

MADRID, 5 t.—Este diario oficial publica, entre otras, las siguientes disposiciones: —Concediendo la jefatura a los guardias primeros de la Comandancia de Córdoba Juan Fernández y Sebastián Gutiérrez, que fijan sus residencias en Córdoba y De Torres, respectivamente.

Las tareas de la comisión interparlamentaria

MADRID, 5 t.—Esta tarde continuaron en el Palacio del Senado las tareas de la comisión interparlamentaria, presidiendo el señor Besteiro.

Hubieron los representantes de Francia y Suiza sobre cuestiones de interés sobre la ponencia del secretario del Congreso sobre crisis económica y democratización de las formas de Gobierno.

Respecto a lo primero se trató de la unificación de las tarifas aduaneras y sobre el segundo de la democratización de los Gobiernos de todos los países.

Besteiro suspendió la sesión a la una y veinte para reanudarla a las cuatro.

EMMA

es una mujer entre madre y abuela.

HIJO DE MIGUEL GOMEZ

RESTAURANT—Teléfono 2508
Plato para el día 6.—Turnador de ternera a la pifrona.

H. San Sebastián

PENSION ECONOMICA
Gran confort. Higiene. Comodidad. El preferido.

Calle Rodríguez Sánchez, 4. Córdoba

El señor Pedregal en Palacio

A la una y cinco llegó a Palacio el señor Pedregal.

Un periodista le dijo: —Ya ve usted cómo volvía.

—Yo vuelvo siempre que me llaman, pero me marcho.

—Pues me parece que no se va usted a marchar.

—Ya verá usted cómo sí.

El señor Pedregal acepta el encargo de formar Gobierno

No sé si el señor Azaña estará en su domicilio, porque tengo noticias de que se ha marchado al campo.

—¿Tardará usted mucho en almorzar?

—Poco, muy poco. Pero luego me he de tomar algún tiempo para descansar.

No esperaré a dar cuenta al Presidente de la República del resultado total de mis gestiones, sino que se las iré comunicando a medida que las vaya recibiendo.

Esta tarde iré a visitar al Presidente de la República, pero no sé si aquí en su domicilio particular.

—¿Formará usted un Gobierno de concentración republicana?

—Desde luego.

Seguidamente el señor Pedregal tomó un automóvil de alquiler, dándole la dirección de la Plaza de las Salezas, en donde reside.

Pedregal prosigue sus gestiones para formar Gobierno

A las cuatro menos veinte salió de su domicilio el señor Pedregal, dirigiéndose al del señor Lerroux.

Salió a las cuatro y quince, diciendo a los periodistas que no les podía decir nada. Estas cosas—agregó—no se pueden hacer por entregas, sino en conjunto y después de terminadas las gestiones.

Un periodista le dijo: —¿Sale usted satisfecho de su entrevista con Lerroux?

—De esa conversación con Lerroux sale uno siempre satisfecho por su amabilidad y delicadeza. Mutuamente nos hemos contado nuestras cosas y nuestros puntos de vista.

Ahora voy a visitar al señor Besteiro y después, a las seis o seis y media, me entrevistaré con Azaña.

Insisto en que es inútil vengán detrás de mí porque no hablaré hasta dar una impresión de conjunto.

Pedregal visita a Besteiro

A las cinco y cinco salió el señor Pedregal de conferenciar con Besteiro. Dijo a los periodistas que marchaba en busca de Azaña y que nada podía manifestar.

Interrogado si visitaría hoy a otros miembros republicanos, dijo que no lo sabía, pero que desde luego lo haría mañana.

Nuevamente se reúne el Gobierno dimisionario

A las cinco y media se reunió nuevamente el Gobierno dimisionario.

A las seis y cuarto terminó la reunión, saliendo en primer término el señor Lerroux.

Los periodistas le dijeron: —¿Qué nos cuenta usted?

—Pues que el tiempo es nebuloso. —Es verdad el rumor de que usted ha exigido seis carteras en el nuevo Gobierno.

—¿Quién ha dicho eso?

—Azaña.

—No. Yo he sido llamado al Congreso y me han pedido una colaboración. No creo que Azaña diga tal cosa, porque eso es una mentira indigna. La prueba de que eso no es cierto pueden obtenerla preguntándole a Sánchez Román y a Pedregal.

No me meto en esas minucias y lo único que hago es aconsejar con la mira puesta en mi política únicamente.

Lo que sucede es que los socialistas no quieren colaborar con los radicales ni éstos con ellos.

En los mismos términos me he expresado con Sánchez Román que con Pedregal. Las mismas razones les he expuesto.

—¿Lo de la oposición socialista?

—Eso no es cosa nueva. Ellos deben permanecer apartados del Poder porque eso vengo sosteniendo desde la crisis de 1931. Estimo que su presencia en el Gobierno daña la economía del país. No puedo variar.

—Es que se trata de una colaboración con un ministro sin cartera.

—Da lo mismo. Ese ministro toma parte en las deliberaciones y puede influir en una crisis.

A Pedregal le he dicho: Procure usted formar un Gobierno sin socialistas y sin radicales.

Moreno Galvache cree será llamado Amadeo Hurtado para formar Gobierno

El señor Moreno Galvache dijo que en caso de que declinase Pedregal será llamado por el Presidente de la República don Amadeo Hurtado, que formaría un Gobierno de amplia concentración a base de radicales.

Un periodista le preguntó que si con estas Cortes y el señor Moreno Galvache dijo que estas estaban bien muertas. Si acaso se les dejara alguna vida para dar tiempo a que el Gobierno se presentase ante ellas.

Provincias

En un choque de trenes resulta un muerto y varios heridos

BARCELONA, 5 t.—En la estación de San Andrés chocaron un tren de mercancías con el mixto de Zaragoza, quedando ambas máquinas destrozadas.

Resultó muerto un fogonero y gravemente heridos los dos maquinistas y seis viajeros del mixto.

Se desconocen más detalles del suceso.

ULTIMA HORA

¿Pedregal declina el encargo?

Se da como seguro que el señor Pedregal irá inmediatamente a Palacio para declinar el encargo de formar Gobierno.

La desorientación es enorme. Mientras unos creen que será llamado Hurtado, otros creen que el Presidente dará el decreto de disolución a Lerroux. Esta última noticia es más acentuada en los centros oficiales.

Parece que esta solución disgusta profundamente a los socialistas y se habla de una huelga general de protesta.

Toda la correspondencia al APARTADO NÚM. 74

ITINERARIOS DE LA PROVINCIA

Villa del Río

Quejas del vecindario

Para el «Alcalde del Puntapié»

No está en nuestro ánimo zaherirlo con este remoquete; pero bueno es usarlo—después de agitarlo, como los específicos—, para poder distinguirlo de cuantos por la poltrona municipal han desfilado.

Hemos sido testigos presenciales en infinidad de ocasiones de los juramentos hechos por los que de nuevo empuñaban la vara de la Alcaldía, prometiendo el oro y el moro en beneficio de los cordobeses.

También en la Prensa anunciaban sus pomposos proyectos de la traída de aguas del Caño de Escaravita y vennero del Bejarano; la edificación de una nueva necrópolis en terrenos de la Campiñuela baja con la correspondiente clausura de ambos cementerios; construcción de un puente metálico sobre el Guadalquivir—en las proximidades de la Alameda del Corregidor, vulgarmente del Obispo—para descongestionar el tránsito por el Puente Romano; rehabilitación de muchos de los recipientes urinarios y construcción de otros nuevos; y... a este tenor, infinidad de mejoras que harían de Córdoba una copia del paraíso, que dijo el festivo poeta Juan Ocaña.

Pasaban los primeros seis meses de esa especie de calentura que da a los aprendices de torero y de otros gremios y ya teníamos a la ciudad con los mismos defectos, quizás más agravados que antes y a los cordobeses sin escuelas, las calles sucias, el puente con el peligro de ser arrollados los transeúntes por ganado o caballerías y los cementerios, alguno como el antiguo de la Salud, en medio de un barrio, cuya higiene no será lo que desear mejor pueda la salubridad de un pueblo.

Esta historia, que parece un cuento, viene a relación con las manifestaciones hechas por el señor Alcalde—que desde hoy le llamaremos de la sorpresa—relacionadas con las mejoras que trata de introducir en relación con el cargo que ostenta.

Ahora se va a dedicar a pedirle a los patronos que acudan en auxilio de los obreros para mitigar el paro que en Córdoba existe. Este es el plato fuerte que nos presenta.

Desde la oposición no se ha cuidado una vez siquiera de hacer ligeras advertencias para que los que ocupaban la poltrona municipal hicieran algo en este sentido.

No creo que haya sido cómplice, pero tampoco ha insinuado observación alguna para que cesara el derroche, que se *mascaba*, de los fondos municipales.

No ha podido evitar la destrucción

Los errores se pagan caros

El saber la casa de un comerciante que vende barato es muy importante, antes de hacer usted sus compras cerciórese bien donde vive. Si es sombrero, gorra o boina lo que precisa y es Padilla Crespo su preferido, en Gondomar, 11, le ofrece a usted su casa.

EMMA

se debe a la pluma del notable escritor francés MARION.

Tintorería Lindsay Americana

Suave, sin violencias, sin arrugamientos, como tratada por manos finas y pulcras de mujer. La ropa es planchada científicamente, bajo todos los principios elementales de la higiene, con las famosas máquinas movidas a VAPOR,

KICAR-BUK MATHIASEZ

Con una simple prueba quedará usted convencido.

Talleres y despacho: Avenida de Canalejas, 2. Córdoba

De amplias calles, de un trazado cómodo e higiénico, hay en su aire matizado un resto alegre de lo que fué.

—Esto, hace unos cinco años, era un estilo de Linares, los «pequeños madriles». Ya, agobiado de paro, es la tristeza de su vivir sobre lo claro de su arquitectura—deplora el animoso remero de «Arlequín» y corresponsal de EL SUR, don Pedro Blanco Carabaño.

En la plaza—unos árboles, unas tabernas, la Casa Ayuntamiento—hay una prestancia de tiempo, unas arrugas de siglos. Es el mercado y un anejo: Nuestra Señora de tal, despacho de bebidas. Este edificio fué la parroquia y como testimonio de su pasado conserva, al exterior, la cabeza de un santo. ¿San Pedro? ¿San Benito? No estamos duchos en estos menesteres e ignoramos la diferencia de rasgos de los celestes príncipes. (Hay quien mantiene que el arte, calificado por su técnica y no por sus motivos, tiene un período de riqueza en este orden de producción. Quizá pequemos de irreverentes con el arte, con ese arte—imagenaria—; pero creemos, y seguimos creyendo que el motivo, la verdad y sentido humano del motivo, no brilla en la plasmación de los que brindaron «opio» al pueblo, sino en éste, en su drama de trabajo y en su tragedia de vivir con hambre y miseria.)

Problemas

Bartolomé Delgado Pérez, es el alcalde de Villa del Río. Un alcalde obrero.

—El paro es de 800 obreros. ¿Causas? La falta de término, el que los

propietarios de las tierras son forasteros, y la dificultad con que luchan las industrias locales, cada día más restringidas en su producción y, por consiguiente, con menos operarios.

—Hay unas soluciones. Primero, rectificar el término, conceder a Villa del Río una extensión proporcional a su volumen de población; la construcción de un paso del ferrocarril sobre la carretera de Cañete de las Torres, y la también construcción de una presa en el sitio Transfagar, del río, para el riego de este término—habla el secretario don Francisco Rodríguez Aro.

—¿Obras municipales? —Gestionamos un empréstito para la construcción de diez y seis casas-viviendas para los maestros, de dos aulas más adicionadas a los Grupos escolares, y para las obras de pavimentación y alcantarillado—dice el alcalde.

Llegan unas familias humildes por socorros. Otras con recetis de Beneficencia.

—Es lo diario y lo triste porque no hay recursos, porque de 600 pesetas que debía ser la recaudación diaria, no alcanza ésta más de 60—lamenta el secretario.

Unos centenares de parados requieren al alcalde:

—Necesitamos trabajo. Necesitamos comer.

Es justa la demanda. Lo menos que pueden pedir los obreros es un tajo donde ocupar sus brazos y ganar el pan de los hijos. Pero no hay trabajo ni hay pan. ¿Y qué hacen estos prados? ¿De qué comen y qué comen suyos? La cuestión es apremiante, de la que no admiten demora. El invierno

se echa encima, el invierno que es frío, aguas, falta de frutas baratas y de matujas en los campos. El invierno es malo, malo. ¿Cómo lo van a resistir estos hombres reclusos en la casa, en el dramatismo de la casa sin fuego ni pan?

Industrias

—Vamos a la ruina. Sin crédito ni operaciones, ¿cómo resistir?

La voz del comercio, de los que persisten en actuar por no desplazar de sus industrias a los obreros que comienzan a envejecer en ellas.

—Esta industria de curtir pellejos para el aceite era antes próspera, llegando a unos 20.000 el número de producción; hoy no conseguimos redondear la cifra de 2.000.

Es don Demetrio Camilo Carabaño, un hombre de buena voluntad, el que nos habla.

Pasamos a otra industria, a la Harinera del señor Pérez Callejas.

—Fué alcalde de Villa del Río y laboró resueltamente por los intereses del pueblo—encomia el actual alcalde.

Nace el diálogo. Y se fija preferentemente en el tema político.

—Hay que mirar a los pueblos, a su vivir difícil. La ciudad necesita de los pueblos. Es su granero; ¿por qué no atender con más cariño sus problemas, los problemas del agro? Reconozco justa toda política social y no sería yo el que protestase de la implantación del control obrero; pero mirese como es de difícil el momento rural—expresa lealmente don José Pérez Calleja.

¿Nuestra opinión? Que esto se va,

que es un mundo nuevo el que nace. Todo lo que ocurre es la sintomatología del alumbramiento. Nigún pacto llega a realizarse sin la violencia y las sacudidas que preceden a toda irrupción de vida. Pero es cierto, absolutamente cierto el lamento de todo. De todos, menos de esos terratenientes que rien su cretinismo y su ofensa al dolor de los obreros, en la puerta de los círculos o al aire de una noche de jarana. Estos hombres que siguen en los pueblos, que viven en ellos con sus modestas industrias, sienten sinceramente el drama del trabajo porque esos son ellos, unos trabajadores más.

—Yo no tengo inconveniente en aceptar el control obrero, en que los trabajadores de mi modesta industria sean colaboradores míos.

Nobles palabras que expresan un sentimiento solidario. Que aprendan en ellas esos ricachones absurdos y arbitrarios que se alejaron del pueblo para no contribuir al sostenimiento de los que han hambre de pan.

Un recuerdo

En la tertulia de don Francisco Lamóneda, hermano de Ramón, saludamos a unos amigos.

—Salude usted al gran cordobés doctor Ruiz Maya, y dígame que confiamos en verle de nuevo al frente de esa Dirección que él ha honrado y animado con sus méritos—nos dice don Rafael López.

A. Verdú Suárez

sis de trabajo que Córdoba padece y hacer posible a los modestos propietarios de aquella barriada el pago de la parte que los mismos han de satisfacer, pudiendo acreditar con el acta de la sesión reglamentaria que celebró el día treinta del pasado la Comisión municipal Gestora para conjurar el paro obrero, que no hice otra cosa, llevando el asunto a deliberación del Concejo, que ejecutar un acuerdo adoptado, con la solemnidad de un voto unánime, por expresado organismo oficial del que soy su Presidente.

Sentado lo que antecede concluyo asegurando que sólo por esta vez quebranto mi propósito de no responder públicamente a otras acusaciones que a las que se toquen con mi gestión oficial, ya que para los agravios personales guardo el ejercicio de las acciones pertinentes y de ello es señal el apoderamiento que acabo de hacer ante el notario señor Villalonga, a favor del procurador de los Tribunales don Francisco Jiménez Baena, para proceder, por injurias graves, contra los firmantes de referida nota.

A continuación el señor Calderón Uclés reproduce con exposición de cifras la certificación que avalan el recaudador y el presidente de la Comisión de Arbitrios señor Garrido de los Reyes y que no insertamos por ser innecesaria, según la cual demuestra que ha pagado por diversos conceptos la cantidad de 516'33 pesetas de impuestos al Ayuntamiento.

N. de la R.—Nada tenemos que decir a la anterior nota. Todo ello es verdad. Pero el escrito que sigue y que nos envía el señor Hidaigo Cabrera explica bien a las claras el asunto. Sólo por un exceso de delicadeza, al cual no ha correspondido ciertamente el señor Calderón, no se dijo en principio toda la verdad. El que adeuda al Municipio alrededor de veinte mil pesetas no es el señor Calderón Uclés, pero es su señora. A los efectos morales es todavía peor. Porque suponemos que el señor Calderón sea el administrador de la sociedad conyugal y no es airoso que saque a relucir el nombre respetable de su señora como deudora del Municipio.

Una aclaración a la nota política publicada el día 3 del actual

Como me consta que el señor Calderón ha hecho públicas manifestaciones de nada deber al Excmo. Ayuntamiento y que intenta un acto de conciliación judicial, con este argumento conviene hacer público lo siguiente:

Encargado de la redacción material de la nota política, hice constar en ella que el señor Calderón era deudor «en la persona de su esposa» por cerca de 20.000 pesetas; y los señores Baquerizo y Guerra Lozano estimaron debíamos suprimir, como así se hizo, «en la persona de su esposa» para no implicar a los familiares en los pleitos políticos.

Efectivamente, el titular del recibo que está en descubierto en la Agencia Ejecutiva es doña María Valle Ostos P. de Mena, esposa del señor Calderón, por un importe de 18.907 pesetas, cuya obligación de pago le fué notificada en 29 de Junio de 1932. Siempre creíamos que las cargas en la Sociedad Conyugal de Gananciales, y nada nos consta en contrario del matrimonio Calderón Ostos, es obligación de levantarlas por el marido, o en otro caso cual caballero—sin que esto sea ofensa—respondiera por la dama; mas ya que niega el señor Calderón debida personalmente y a este efecto pagó sus atrasos el día 2 del actual, hacemos gustosos la aclaración de que la deudora oficial al Excmo. Ayuntamiento por 18.907 pesetas es la esposa del señor Calderón, doña María Valle Ostos P. de Mena, aunque seguimos entendiendo que aquél es el obligado al pago y que con la aprobación de la propuesta que presentó el pasado lunes a la Corporación municipal, se beneficia el señor Calderón o su esposa en 3.781'40 pesetas, importe del apremio en que tal recibo se encuentra.

Todo esto sin el menor ánimo de injuriar, pero saliendo siempre por los fueros de la verdad.—Antonio Hidaigo Cabrera.

El señor Calderón Uclés pretende soslayar, poco airoosamente su deuda con el Municipio

El Alcalde dice:

Con motivo de una nota política que acabo de leer en «La Voz», que firman don Juan Palomino, don José Medina, don Eduardo López, don Pedro Moreno Balsera, don Aurelio P. Cantero, don José Guerra, don Baldomero López, don José Siles, don Rafael Baquerizo, don Francisco Anguiano y don Antonio Hidaigo, en la que se me desacredita y menosprecia, me interesa responder ante la opinión pública, lectora de aquella nota, lo que sigue:

Que rechazo la aseveración de que yo haya injuriado ni pública ni privadamente a ninguna de las minorías que constituyen el Ayuntamiento, ya que me he reducido a analizar la gestión del mismo, ateniéndome a lo que resulta de determinados expedientes tramitados a virtud de acuerdo capitular: Que yo no soy deudor al Municipio por ningún concepto, ni pude pretender, con la propuesta de una donación de recargos durante el mes de la fecha, provecho personal ni logro de ventaja alguna, ya que según resulta de los certificados que transcribo a continuación, cuando yo proponía, en favor del vecindario, la remisión de aquellos apremios, no existía en la Agencia Ejecutiva de Arbitrios municipales un sólo cargo contra mí; y, que si en el Cabildo interrumpido del pasado lunes, hubo de terminada propuesta de ahorro de tiempo en trámites y de baja del porcentaje en la contribución especial por obras de alcantarillado del Campo de la Verdad, ello descansa en el deseo de mitigar, interpretando rectamente los preceptos que regulan la inversión de los fondos a esto destinados, la cri-

Plaza de Tons de Córdoba

¡8! REGALOS

Primero 75 ptas.

2.º Media arroba de VINO y 2 JAMONES, 2

Tercero UN MANTON DE MANILA

Cuarto Dispensa para un Año

Quinto ¡Otra gran dispensa!

con el mismo convoy que la anterior.

Sexto MIL

ptas.

El Domingo 8 de Octubre - A las 4 y 1/4 en punto EXTRAORDINARIA CORRIDA 8 REGALOS, 8 4 BRAIS Y HERMOSOS NOVILLOS, 4

de la acreditada ganadería asociada de don Tomás Pérez Padilla La Carolina, los cuales serán estoqueados polos diestros, última revelación de la temporada taurina,

Ramón de La Serna

hermano famoso matador de toros VICTORIANO DE LA RNA, joven y extraordinario torero; y

Rafael Valenciano Ortega II

joven novro madrileño que en cuantas plazas se ha prestado ha causado excelente impresión.

REGALO Una aproximación al que obtenga el otro anterior al premio de las MIL PÉSÉTAS de UN SABROSO JAMON.

REGALO Otra aproximación al número posterior de OTRO EXQUISITO JAMON.

SOMBRA 3 pesetas. Medias de Sombra, 1'50.

, 2 pesetas. Medias de sol, 1.

acción en donde suelen librarse las batallas en contra de los que oponen al mejoramiento de la humanidad, contrarrestando el progreso, es el que hace grande a todo el que anhela ansias de libertad.

Instrucción

Han cesado en Pedro Abad, maestra doña Fermína Delgado y en la Carlota el maestro don Antonio Martínez Espinar.

Ha obtenido el ascenso de 7.000 pesetas, por correr las escalas, el maestro de Córdoba don Eduardo Garijo Molleja.

Padilla Crespo ruega

a su distinguida clientela y al público en general que al efectuar sus compras lo hagan en la Sombrerería de Gondomar, 11, pues la de la plaza de la República quedará cerrada desde primero de Enero próximo.

Cesos

EMMA

es un brochazo de intenso colorido que pinta, de manera magistral, todo el conjunto de pasiones y dolores que se desarrollan puertas adentro.

Almacén de Carbones Minerales y Vegetales.

Felipe Carracedo

Reyes Católicos • CORDOBA Telf. 2606